

Obeležavanje 100.-e godišnjice Međunarodnog dana žena

Članice Koordinacione grupe za bezbednost i rodna pitanja, organizovale su protest dana 8.marta, ispred Narodnog pozorišta pod motom: „Ne želimo cveće, želimo Bezbednost i Kvalitetne zdravstvene usluge“.

8.mart se obeležava kao Međunarodni dan kada se preduzimaju aktivnosti i organizuju različiti događaji širom sveta povodom ostvarenja ekonomskih, političkih i socijalnih dostignuća žena. Na ovaj dan delatnost Koordinativne grupe za bezbednost i rodna pitanja, posvećena je zdravlju žena, prilikom čega su preduzete aktivnosti za osaveščavanje javnosti o zdravlju žena na Kosovu. Pravo na uživanje najvišeg standarda zdravlja, predstavlja ljudsko pravo koje je priznato i u međunarodnom pravu za ljudska prava.

Svrha ovog protesta jeste da se zatraži od Vlade da obezbedi fond za zdravstveno osiguranje i da osiguraju građane da će imati bolje usluge u javnim zdravstvenim ustanovama. Tokom protesta, održana su dva govora i jedan monolog koji je naveo današnje zdravstvene uslove na Kosovu.

Koordinaciona grupa za bezbednost i rodna pitanja poslala je pismo Premijeru, Ministru Zdravlja i poslanicima Skupštine Kosova sa gorepomenutim zahtevima.

Tokom protesta, građani su imali prilike da potpišu ovo pismo.



Koordinaciona grupa za bezbednost i rodna pitanja sastoji se od predstavnica/ka državnih institucija: Policije Kosova, Agencije za Rodnu Ravnopravnost, Ministarstva Kosovskih Bezbednosnih snaga, Ured Premijera, Kancelarija zamenika premijera Ženskih organizacija (Ženska Mreža Kosova, Kosovskij Centar za rodne studije i Organizacija Kvinna till Kvinna) i međunarodnih organizacija: OEBS, NATO i OUN. Ova grupa ima za cilj da poboljša koordinisanje i razmenu informacija između međunarodnih i lokalnih organizacija koje rade na pitanjima bezbednosti i da promoviše zajedničke strateške delatnosti koje imaju za cilj poboljšanje bezbednosti žena na Kosovu.



Održan okrugli sto „Osnaživanje žena u društvenom, političkom i ekonomskom životu“

Dana 9. marta, u hotelu Priština, u organizaciji FES-a, održan je okrugli sto povodom rasprave o osnaživanju žena i dostignućima u oblasti rodne ravnopravnosti. Na ovom okruglom stolu bile su prisutne žene učesnice iz civilnog društva i žene u politici.

Mejreme Shema – MŽU i Flora Macula – UN Women, diskutovale su o diskriminisanju žena, ženskim pravima kao ljudska prava i kako nastaviti da ih snažno podržavamo. One su takođe pomenule zakone koji postoje, ali se još uvek ne sprovede od strane države.

G-đa Macula i Flora Brovina – poslanica u Skupštini Kosova, zahvalile su civilnom društvu i njihovom radu, navodeći da su dosta toga postigle i uradile bivajući uvek tamo gde je neophodno. G-đa Brovina je nastavila raspravu o dostignućima žena u Skupštini, koja, po njoj, nisu nedostajala, pomenula je i zakone koji su, po njenim rečima, zahtevali dosta rada

da bi se postigli.

Igballe Rogova – MŽK, izrazila je da su žene zadovoljne mehanizmima ali ne i njihovim sprovođenjem. Ona je istakla problem nezaposlenosti i ekonomskog ne-razvoja, što ostavlja brojne posledice po žene, kao što su zdravlje, obrazovanje i nasilje nad ženama. Ona je isto tako naglasila značaj saradnje između žena u politici i civilnom društvu. Linda Shala – poslovna žena, izrazila je svoju zabrinutost zbog nedostatka malih preduzeća u odnosu na druge zemlje.

Diskutovano je i o kvoti u parlamentu, i o pristupu medija, gde je Margarita Kadriu – urednica dnevnog lista „Kosova Sot“, dosta govorila o ovome rekavši da žene treba da govore kako bi bile saslušane od strane medija. Čak je i Luljeta Vuniqi, Izvršna direktorka Kosovskog Centra za Rodne studije navela značaj koji imaju mediji u promovisanju žena.

KCRS objavljuje istraživanje o imovinskom nasleđu žena

Dana 17.marta, Kosovskij Centar za Rodne Studije (KCRS), promovisao je istraživanje „Pravo na imovinsko nasleđe Žena na Kosovu“.

Istraživanje „Pravo na imovinsko nasleđe žena na Kosovu“ je sledeći po redu doprinos KCRS-a u svojim naporima u razvoju rodni studija na Kosovu.

Osnovni cilj ovog istraživanja jeste da se ispitaju i tretiraju pitanja vezana za prava imovinskog nasleđa žena na Kosovu. KCRS je putem ovog istraživanja pokušao da identifikuje stavove, prepreke, izazove i poteškoće sa kojima se suočavaju žene na Kosovu u vezi sa primenom ovog prava kada je reč o nasleđstvu. Tačnije, KCRS je putem ovog istraživanja, imao za cilj postizanje dva osnovna cilja: 1. Analiza uloge tradicionalnih normi i njihov uticaj na dobrobit žena u vezi sa njihovim nasleđem i imovinskim pravima; i 2. Povećanje svesti i znanja kod žena i šire javnosti u vezi sa nasleđstvom žena i imovinskim pravima. Ovaj projekat je finansiran kroz donacije Američke ambasade u Prištini.

